

# 项目攻坚“两个清零、三个满格” 不获全胜决不收兵

## 庆元县项目征迁指挥部和政策协调小组工作汇报会召开

### 阅读提示

各级各部门要把本职工作干好,保持思想不松、干劲不减、标准不降,确保各项工作不断档、不缺位。

□ 通讯员 胡松

本报讯 5月7日下午,庆元县召开项目征迁指挥部和政策协调小组工作汇报会。庆元县委书记蓝伶俐出席会议并讲话。庆元县委副书记、县长胡献如主持会议。

会上,庆元县各指挥部总指挥、协调组组长汇报今年主要工作任务、目前工作进展、存在问题及下一步计划,与会县领导作交流发言。

蓝伶俐指出,今年是“十四五”开局之年,也是换届之年,更是展现政治担当的关键时期,项目攻坚速度不能慢、气势不能弱、比拼不能忘、队伍不能散、贡献不能小、责任不能推诿。各级各部门要把本职工作干好,保持思想不松、干劲不减、标准不降,确保各项工作不断档、不缺位。各指挥长、副指挥长、组长、副组长既要“挂帅”,更要“出征”,沉到一线、冲到前线,亲自研究问题、亲自督查督导、亲自协调落实,全力以赴完成各项攻坚目标任务。

蓝伶俐强调,要聚焦“两个清零、三个满格”,带动庆元县上下“双争双创”。目标上要做到“两个清零”。思想要清零,坚决摒弃“等等看”“悠着干”思

想,不等不靠、不再观望。既定目标要清零,对照任务清单,自我加压、聚焦聚力、一鼓作气,啃掉硬骨头,拔除硬钉子,提前实现项目攻坚销号清零。落实中要做到“三个满格”。决心要满格,拿出破难攻坚的决心,见行动、出成效,锁定目标,倒排时间,逐个击破。合力要满格,凝心聚力,上下齐心,强化互动,加强沟通,协同作战,坚持“事不过夜”“事不避难”,确保项目攻坚力度不减、节奏不变,不获全胜决不收兵。状态要满格,提振精气神,积蓄起最大的攻坚战斗能量,保持充足的韧劲、干劲,重振“百团大战”气势,坚持对标比拼,加大督查力度,用奋斗点燃激情,以实干攻坚项目。

就贯彻落实会议精神,胡献如强调,在新形势下,庆元要实现高质量跨越发展,仍然需要艰苦奋斗。要不折不扣抓好此次会议精神的贯彻落实,统一思想、明确任务,进一步坚定攻坚的信心和决心,形成强大的攻坚态势,加强攻坚队伍整顿,形成强大的攻坚战斗力,明确时间节点、形象进度、保障措施、督查推进举措,形成工作闭环,完善工作机制,坚持问题导向,加强统筹协调,主动担当作为,严肃攻坚纪律,形成攻坚热潮。

## 在丽留学生到庆元“行红色之旅、游美丽乡村”



在丽留学生在庆元廊桥博物馆搭建廊桥模型。

□ 通讯员 吴梦飞

本报讯 5月8日—9日,市外事办、市对外友好协会组织来自赞比亚、多哥、津巴布韦等11个国家20名在丽留学生代表及市友协理事代表,来到庆元,开展“行红色之旅,游美丽乡村”活动。

一路行、一路看,一路体验,行程的第一站安排在廊桥博物馆。留学生们对廊桥的历史和造型十分好奇,不时拿出手机拍照、录像,并向讲解员提问。在搭廊桥模型时,留学生们迅速上手,模仿搭建方式。

给留学生们留下“特别”印象的还有鸿星文具。鸿星文具是一家专业从事设计、研发、生产和销售铅笔、橡皮等文具产品的公司。2018年公司销售额突破4亿元,产品的不断革新,也是鸿星文具连续10年销售额保持20%以上的速度增长的法宝之一。

除了体验特色文化,留学生一行还到五大堡乡濠淤村重走红军路,体验红色文化。

1934年8月28日,中国工农红军北上抗日先

遣队离开举溪(现举水乡月山村)挺进庆元县城,到达濠淤村时与国民党丽水保安分处军士分队和庆元保安一中队遭遇。双方发生激战,红军最终取胜。此役后,先遣队于28日下午一举占领庆元县城。听着中国的红色革命故事,留学生们沿着红军战斗的足迹,来到浙江庆元革命老根据地纪念碑前,瞻仰红色遗址。

两天的行程在体验和学习中不觉而逝,在庆期间,留学生们还到牧器工坊体验木艺制作,在节节高炭业参观竹炭工艺,体验农家打麻糍和竹筒饭。

在行程即将结束时,来自吉布提的来万说:“我觉得庆元是一个很美的地方,在这个城市我非常享受。我喜欢这里的自然、桥梁和森林。我无法表达出我的快乐。我很喜欢这样的体验,所以我很享受。”

为庆祝建党100周年,进一步弘扬浙西南革命精神,市外事办、市对外友好协会精心组织此次活动,希望通过留学生的亲身感受、亲眼所见来讲述中国的革命故事,展示丽水的乡村振兴变化,向世界展示一个开放、包容、发展的丽水。

## 游农场 住民宿 看古桥“森”呼吸 庆元乡村休闲旅游热力十足

□ 通讯员 李慧

本报讯 游农场、住民宿、看古桥、“森”呼吸……“五一”假期,庆元县主要旅游景区及乡村旅游点错峰开放、有序开放,迎来了旅游小高峰。游客们以散客自驾游为主,享受假期的快乐。

家庭亲子游人气旺盛,以家庭、亲子为主题的周边游成为广大游客假日重要出游之选。“五一”假期首日,包含巴学园亲子农场、研学讲堂、林间书屋等项目的安南乡安隆研学基地投入运营,这是庆元县首家主题鲜明、功能全面、寓教于乐的户外研学拓展基地,前往参观的游客络绎不绝。

今年是建党100周年,红色旅游也成为安隆旅游的新风尚。据统计,“五一”期间,安隆村游客接待量日均1200人次以上,旅游收入40万元左右。

此外,庆元县乡村游备受游客青睐。举水乡月山村拥有国宝级的如龙桥、来凤桥等,成为游客“五一”假期的必选打卡地。“五一”期间,月山村共接待游客总量约3270人次,旅游收入近35万元,较去年同期有明显增长;隆宫乡莲湖村集吃、宿、行、游、购、娱为一体的农家乐综合体吸引了众多周边游客前来旅游。五一期间,莲湖村接待游客1000多人次,旅游收入2.4万元;濠洲街道大济村是远近闻名的“进士村”,明清古居、古地道、卢福神庙等诸多古迹文物深受游客喜爱,寻客栈等民宿入住率高……

随着乡村振兴战略的实施,乡村体验型旅游新业态成为“五一”假期打开庆元旅游市场、提振乡村经济、加速绿水青山向金山银山转化的“大功臣”。

随着庆元县推出接种新冠疫苗可免费游玩庆元所有A级以上景区等“优惠礼包”,百山祖、巾子峰等景区也吸引了不少来自杭州、丽水等地游客。

据统计,“五一”期间,庆元县重点景区旅游人数8693人次,旅游收入91.27万元。其中,乘坐火车到庆游客4076人次。

## 庆元甜桔柚 获得全球通行“护照”

□ 通讯员 蔡霞 李文学 胡倩倩

本报讯 近日,庆元县外婆家水果专业合作社生产的外婆村甜桔柚顺利通过中国良好农业规范(GAP)认证,成为庆元县首家获得GAP认证的甜桔柚生产主体。

在我国加入世界贸易组织之后,GAP认证成为农产品进出口的一个重要条件,通过GAP认证的产品将在国内外市场上具有更强的竞争力。良好农业规范允许有条件合理使用化学合成物质,并且其认证在国际上得到广泛认可。因此,进行良好农业规范认证,可以从操作层面上落实农业标准化,从而提高我国常规农产品在国际市场上的竞争力,促进获证农产品的出口。

2020年庆元县积极推进中国良好农业规范(GAP)认证,动员农业规模生产主体开展中国良好农业规范(GAP)认证,不断完善农产品生产标准体系,建立健全农业投入品管理体系、质量安全追溯体系。庆元县首家甜桔柚生产主体通过GAP认证,标志着庆元甜桔柚产品迈开了通向国际市场的第一步,为庆元县特色农产品的标准化、现代化、国际化起到了积极推动的作用。